Cours résumé ‘ Machine synchrone S.CHARI

1l est identique au stator du moteur asynchrone. Il est couplé en étoile (le plus souvent) ou en triangle.
En génératrice synchrone ou alternateur : le stator est le sié¢ge de fem induites qui engendrent des

Le stator : . . ;
ou courants statoriques induits de fréquence f =p.n
induit En moteur synchrone : le stator est alimenté par le réseau alternatif et crée un champ tournant a la

vitesse de synchronisme ns = f/ p ou p est le nombre de paire de poles.

1l est constitué d’électroaimants alimentés en courant continu (ou d’aimants permanents).
Le rotor 1l en existe 2 types : les rotors a poles lisses et rotors a poles saillants.

. ou En génératrice synchrone ou alternateur il crée un champ tournant a la vitesse n.
inducteur | En moteur synchrone il se synchronise dans le champ tournant.

Caractéristiques de I’alternateur
Fréquences des tensions et | [ =p.n ou n est la vitesse d’entrainement (tr/s) et p le nombre de paire de poles
des courants induits fen Hz

E f.é.m. aux bornes d’un enroulement en volt (V)
K coefficient de Kapp

@ Flux sous un pole ou flux max (Wb)

N nombre de conducteurs de I’enroulement.

Expression de la f.é.m. aux
bornes d’un enroulement
E=KONf=K®Npn

Caractéristigues U(I) Schéma équivalent et équation Diagramme vectoriel
U V=E-RI-jXsl
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Bilan des puissances

Pertes mécaniques P Pertes fer au stator P,

Puissance utile

Puissance mécanique ROTOR J\ STATOR $
P

Pm = €1 (Inducteur) (Induit) u=13.U.Icos g

Puissance d excitation ===
Fop = U Iy

Pertes Joule excitation Pertes Joule szm”
— 2 =
Py = U, I P arld
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P, = 3.r. Fy) =3.rJ5(8) = ;R I* (¥ couplage) Avec : r : résistance d'une phase.
R : résistance entre deux bornes du stator.
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e Rendement : 3 = — = — .
! Pa Pu+} pertes |V3dhlcos@)| T Pyt Ppoyt PretPogde

| Réversibilité : moteur synchrone

Principe : Schéma équivalent, équation Puissance et Rendement
La machine synchrone couplée sur le z

réseau tourne a la vitesse de f_A_‘:l %% I

synchronisme ns = f/ p. Elle fonctionne R X o Pa=\3UI cos 4

en moteur synchrone, elle est réversible. C)TE v e Pu = Pa- Xpertes

Sa vitesse est constante V' la charge. e Rendement : n=Pu/Pa
On fait varier la vitesse en alimentant

avec un onduleur a fréquence variable V=E+2ZI

SI-ADC : convertir Classe : 2 STE




